

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1924 február hó 23.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
**600**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 8000 korona, külföldre 16000 korona.

Debreczen.  
XXII. évi. 45. szám.

## Peidl Gyula nyilatkozott londoni utjáról

Budapesti tudósítónk jelenti: Peidl Gyula, a szociáldemokratáknak parlamenti frakciójának vezére, Londonból ma hazaérkezett és hosszabb nyilatkozatot közöl újáról. A nyilatkozatban először is hangsúlyozza, hogy nem vállal közösséget az utazásával kapcsolatosan felmerült hírekkel. Sem én, sem a Népszava — mondja a nyilatkozatban — nem állítottuk, hogy az angol kormány megkötésére megyünk Londonba, sőt kijelentem, hogy az ilyen híreszteléseknek az eredeti forrása a magyar kormánytól. Azt a hírt is, hogy Londonba készülünk, a kormány felhivatalos eszlopia pattantotta ki.

### Mért sülyedt a korona?

— Ami azt a vádat illeti, hogy utazásunkkal kapcsolatban a magyar korona sülyedt, erre nézve meg kell kérdeznem a miniszterelnök urat, nem gondolja-e, hogy a francia franknak a magyar koronával egyidőben való sülyedése azért történt, mert netán egy francia szocialista is volt ebben az időben Londonban? Mind a frank, mind a korona zuhanásának közös oka az erősök politikája, amit Franciaországban Poincaré Magyarországon pedig a Bethlen-kormány képvisel.

— Ami a miniszterelnök urnak azt a kifogását illeti, hogy ezeket a fantasztikus híreszteléseket sem én, sem a Népszava nem cáfoltuk meg, ez tendenciózus állítás, mert a Népszava ismételtlen közölt cáfolatokat és én magam is, mielőtt Bécsből tovább utaztam volna, az ott megjelenő „Az ember” című bécsi magyar lapban az ilyen híreket megcáfoltam. Nem tehetek arról, hogy Magyarországból ki vannak tiltva azok a lapok, amelyek nyilatkozatokat közöltek.

### Nem kötöttem államszerződést

Különbem utam eredményével meg vagyok elégedve. Nem kötöttem ugyan az angol kormánnyal államszerződést, nemcsak azért, mert ilyen esetleges tanácskozásért engem nem hat hétre ítéltek volna, hanem azért sem, mert az volt a véleményem, hogy államközi megállapodások kötésére csak kormányok illetékesek, a mihez hozzá kell tennem, hogy első sorban a népesség igazi akaratait képviselő kormányok.

### Nyilatkozata további részében

mondja, hogy őt és Garamit, továbbá Vámbéryt a legnagyobb szívveléssel fogadták Londonban, a parlament éttermében ismételtlen vacsorát rendeztek tiszteletükre és több angol képviselővel és politikai ténvezővel volt alkalmuk tanácskozni. Jól esett tapasztalniauk — ugymond — hogy az angol vezető ténvezők meleg érdeklődéssel viselkednek a magyar munkásmozgalom iránt.

### Sok szó esett a külföldi kölcsönről

— Természetes, hogy tárgyalásaink folyamán sok szó esett a külföldi kölcsönről és ezekből megállapíthatjuk, hogy a kölcsön gazdasági feltételeiben kifejezésre jut az a bizalmatlanság, amellyel a politikai világ a magyar reakcióval szemben viselkedik és megállapítottuk azt is, hogy egy nyugati fellegzésnek megfelelően liberális és demokratikus irányzat kedvezőbb kölcsönhöz járhatott volna.

— Sikertől eloszlattunk azt a tennálló aggodalmat, amit nyilvánvaló fennéreléssel igyekeztek elhínteni az angol közvéleményben, hogy a mostani kormányzat bekövetkező bukáds után ismét a bolsevizmus fenvezeine. Prapánusul hátrá az a felvilágosításunk, hogy épen a magyar belügyminiszter állapította meg egy nyilvánosság előtt tartott beszédében,

„Magyarországon a bolsevizmus veszedelme megszűnt”.

### Hohler visszahívása

— A fantasztikus hírekkel, amelyek bizonyára érdekelj oldalról röppentgetnek fel, hosszasan nem foglalkozom, de kijelentem, hogy egy szó sem igaz abból, amit ma az egyik déli lap ír, hogy én elintéztém volna Hohler angol követ visszahívását. Megállapítom, hogy az ilyen források az angol kormányt hívdítják az ilyen híresztelésekkel kényelmetlen helyzetbe hozni.

A nyilatkozat további részében elmondja Peidl, hogy nagyon értékes és eredményes tárgyalásai voltak a magyar szövetséget mozgalom érdekében és igen értékes szocialista összeköttetéseket szereztek, amiben nagy segítségükre volt dr. Adler Frigyes, az Internacionale főtitkára.

### Találkoztak Károlyi Mihállyal

Elbeszéli továbbá, hogy alig tartózkodtak három óra hosszat Londonban, amikor egy autobusz tetején öss-

zeteláloztak Károlyi Mihállyal és feleségével. „Ez a találkozás — mondja Peidl — eszembe juttatta az igazi földreformot”. Másnap este megjelentek a Fabian Society zsufolásig megtelt csarnokában, ahol Károlyi Mihály nagy közönség — közte több miniszter — előtt Magyarországról tartott előadást, melyet nagy tetszéssel és megeréssel fogadtak.

— Volt azután — mondja Peidl — Károlyival még egy találkozásunk és akkor szomorúan gyvödöttünk meg arról, hogy Magyarországnak ez az egykor leggazdagabb politikusa, a magyar népközársaság volt elnöke olyan viszonyok közt él, amelyek szerényesgükben szükösek egy jobban fizetett angol munkásnál.

— Mindaz, — fejezi be Peidl a nyilatkozatát — amit Angliában látunk és tapasztalunk, — noha a munkáskormány az angol alsóházban nincs többsége és így nehézségei vannak, — azt a reményünket táplálja, hogy a szocializmus végcéljának megközelítéséhez nem az orosz módszer visz, hanem megvan annak a lehetősége, hogy azt megfelelő politikával, békés evolúcióval el lehet érni.

## A jóvátételi bizottság hozzájárult a kölcsönhöz

A jövő pénteken Budapestre érkeznek a népszövetség delegátusai

A jóvátételi bizottság tegnap ülésén egyhangúlag elhatározta a Magyarországra vonatkozó zálogjogok felligyesztését és a népszövetség rekonstrukciós tervének elfogadását.

Genf, február 22. (Svájci Távirati Iroda). A nemzetek szövetsége titkárságával hivatalosan közölték, hogy a jóvátételi bizottság egyhangúlag elfogadta azokat a határozatokat, melyek Magyarország ujáépítési tervének megvalósítására szükségesek voltak.

### Harding ellenőri kinevezése

Páris, február 22. (Havas.) Mint az Echo de Paris jelenti, tegnap elhatározták, hogy a magyar pénzügyek ellenőrző ténvezőit a nemzetek szövetsége Harding amerikai pénzügyi szakértőt küldi ki.

Genf, február 22. A jóvátételi bizottság tegnap határozata folytán a nemzetek szövetségének titkársága hivatalos delegáció küld ki, amely előreláthatólag a jövő héten pénteken utazik el Budapestre. Tagjai lesznek Avenal (Franciaország), a nemzetek szövetségének helyettes titkára, Salter (Anglia), a népszövetség titkársága gazdasági osztályának főnöke, Topani (Olaszország), a gazdasági osztály tagja, továbbá a pénzügyi bizottság következő tagjai: Sir Henri Strakosh (Délafrika), Sekiba (Jánán, Jansen (Belgium), és valószínűleg Wallenberg (Svédország).

A delegáció mindenekelőtt részletes programot készít Magyarországra államháztartás reformjáról, magyar jegybankosító bankot létesít, gondoskodik a belső kölcsön kibocsátásáról.

A magyar parlament feladata lesz azután, hogy a következő három törvényt tárgyalja:

1. A nemzetek szövetsége jegyzőkönyvének ratifikálása.
2. A reformprogram.
3. A kormánynak adandó felhatalmazások.

Ennek a tervnek végrehajtása után kezdődnek meg a külső kölcsönre vonatkozó tárgyalások.

### A jóvátételi bizottság a magyar kormányhoz

Páris, február 22. A Havas-iroda jelenti: A jóvátételi bizottság február 21-iki ülésében hozott határozatához képest a magyar kormányhoz a következő levelet intézte:

alkalomból a jóvátételi bizottságnak fel kell hívni Magyarországra figyelmét arra a körülményre, hogy a terv részét alkóló második jegyzőkönyv 2-ik és 7-ik cikkelyét úgy értelmezze, hogy a nemzetek szövetségtanács az ujáépítési tervvel összhangzásban vissza fogja állítani a magyar pénzügyek ellenőrzését abban az esetben, ha megállapította, hogy Magyarország nem teljesítet bizonyos készpénzfizetést vagy szolgáltatást, amelyet a jóvátételi bizottság előír.

Ilyen körülmények között az a feladat hárul Magyarországra, hogy a lehető leghamarabb közölje: hajlandó-e elfogadni a bizottság határozatát a tervbevet tervet formájában és hajlandó-e megadévt tenni a fentebbi értelmezést, amely e határozatnak alapját szolgáltatja.

A bizottság, mihejt megkapta a magyar kormánynak erre vonatkozó válaszát, kész lesz meghozni tervbevet két határozatot. A magyar kormánynak ilyen módon lehetősége fog nyílani arra, hogy megszerezze magának azt a pénzügyi seviséget, amelyet a nemzetek szövetsége terve kielégítőnek mond Magyarországra ujáépítése tekintetében.

Bradbury,  
Salvago Roggi.

### Korányi válasza

Páris, február 22. A Havas iroda jelenti: Korányi Frigyes báró párisi magyar követ a jóvátételi bizottság levelére a következő irattal válaszolt:

Elnök ur! Van szerencsém elismerni, hogy megkaptam a jóvátételi bizottság február 21-iki jegyzékét, valamint az ahhoz csatolt tervezeteket, azokról a határozatokról, amelyeket a jóvátételi bizottság meghozni óhajt.

Mint hogy teljeskörű felhatalmazás birtokában vagyok, amelyet kormányom ebből a célból ruházott rám, van szerencsém önnek kijelenteni, hogy a magyar kormány kész elfogadni a határozatokat, amint azok velem a február 21-iki jegyzékben közöltettek, kész továbbá azok rendelkezéseire alkalmazkodni és kész hozzájárulást meradni ahhoz az értelmezéshez is, amelyet a jóvátételi bizottság a második jegyzőkönyv 2-ik és 7-ik cikkelye tekintetében említett jegyzékben elfoglalt.

Megragadom ezt az alkalmat, hogy önnek elnök ur valamint az ön igen tiszteltreméltó társainak és munkatársainak kormányom őszinte háláját nyilvánítsam, azért az értékes és rokonszenves érdeklődésért, amelyet a jóvátételi bizottság szives volt hazám ügyét iránt tanusítani. Fosadia elnök ur kiváló magyabecselésem ki nyilvánítását.

Korányi Frigyes.

### A jóvátételi bizottság határozata

Páris, február 22. A jóvátételi bizottság határozata a következőképpen szól:

A jóvátételi bizottság tudomásul veszi a nemzetek szövetségének Magyarország helyreállítására vonatkozó tervét. Magyarország ujáépítési kölcsönt vesz fel, amelynek összege nem haladhatja meg a 250 millió aranykoronát, amelyet legfeljebb 20 év alatt vissza kell fizetni. Esetleg kisebb, rövidlejáratú kölcsönöket is felvesz, amelyeket a főkölcsönből folyósítása után vissza kell fizetni. Tekintettel Magyarország pénzügyének mostani helyzetére, a trianoni békeszerződés 180. §-ában a jóvátételi bizottságra ruházott felhatalmazás alapján, amely szerint felmentést adhat a békeszerződésben Magyarország javára és jövedelmeire a jóvátételi és egyéb terhek remédeze végett megdőlített elsőrendű zálogjogok alól.

A felszabadított jövedelmek a következők:

1. Nyers bevétel.

- 2. Dohány-monopolium nyers vdm-bevétele.
- 3. Sónomonopolium tiszta bevétele.
- 4. Cukoradó nyers bevétele.
- 5. Mindazok az egyéb jövedelmek és bevételek, — kivéve az államvasutakat és produktumait, amelyeket a magyar kormány kellő megokolással esetről-esetre felszabadítani kérhet, a hosszú lejáratú magyar ujjaépítési szolgálatra kidolgozott tervben körülhatárolt feltételekkel.

### Nem 18, hanem 58

A Magyar Távirati Iroda, a magyar kormány félhivatalos közlönetében a magyar kormány kormánykormánytől származó nemzeti jogok tudósításába azt írta, hogy Bethlen miniszterelnök csak 18 szótöbbséggel kapott bizalmat a nemzetgyűléstől. Mint ma kiderült, a kormány félhivatalos közlönetében az információ téves volt s a kormány 58 szótöbbséget kapott a nemzeti gyűlésen. A tévedésről a Magyar Távirati Iroda ma reggel a következő jelentést adta ki:

„A Magyar Távirati Iroda politikai kiadványában tegnap a kormány iránti bizalmi indítvány szavazásánál technikai hiba folytán azt jelentettük, hogy a nemzetgyűlés 55 szóval 37 ellenében foglalt állást a kormány mellett. Ezt a hibát helyesbítettük és pedig úgy, hogy 95 szóval 37 ellenében történt a bizalmi szavazás.”

A magunk részéről elismertük, hogy az ügyet a debreceni esélyhoz azonban volna még pár szavunk. Az eszlapp utyanis ma sajtóságos „szellemkedésével” kiforgatta a tévedést és odiumát a mi nyakunkba szóva az írta, hogy „ezt a kétségbeesésű kicsi többséget csak az októbristák és a velük egy kétkénven árulók vágyai alkották”. A vágyat és az alkólas ime áthárítjuk a kormány félhivatalosra, amelyről csak most tudtuk meg, hogy októbrista s amelyet eddig ép olyan kurzus-szervek taroltunk, mint magát az esti lapot.

Az esetben a legfeljebb az, hogy a Magyar Távirati Iroda fent leírt „Pro domo” közleményét maga az esti lap is megkapta, sőt egyenesen abból értesült, hogy tegnap közölte tudósításunk adatai tévesek voltak, tehát jól adta, hogy az a félhivatalos hibája.

A vitát most és egyszersmindenkorra lezárjuk. Hiszen egy lappal, amely egymásután két ízben ilyen feltűnő rosszhiszeműséget tanúsít, nem lehet vitába bocsátkozni.

**Kalapok, uridivat-árak**  
FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

**RÓZSAHEGYI**  
88  
**POTTENDORFI**  
szövőfonal  
minden számban beérkezett.  
**Csillag Testvérek**  
Sas-utca 4. sz.  
Telefon 12-77.



## Közös vitarendező bizottságot terveznek a parlamenti ellenzéki pártok

Budapesti tudósítónk jelenti: Az ellenzék tagjai ma délelőn a nemzetgyűlés fogadótermében értekezletet tartottak Rakovszky István elnökletével. Az értekezleten Rassy, Ugron és Bárczy kivételével megjelentek az összes ellenzéki frakciók képviselői: a demokratákat Pakos József, a Kossuth-pártot Horváth Zoltán, a keresztény-szociálisokat Haller István, a fegyvereseket Lendvai István és Zsirkay János, a független kisgazdákat Szakács Andor és Rákóczi Ferenc, a szociáldemokrata pártot Farkas István és Pikler Emil képviselték, a pártokvüliek részéről Hegyemegi Kiss Pál és Baross János jelentek meg.

Hosszabb eszmecsere után Baross János elmondta, hogy az ellenzéki pártok az összes gazdasági, pénzügyi és szociális kérdéseknek a parlamentben való megvitatására vitarendező bizottságot alakítsanak, melynek Szilágyi Lajos lenne az elnöke és amelybe az összes pártok kiküldének képviselőit.

A jelenlévők ad referendum vették ezt az indítványt és elhatározták, hogy azt pártjuk elé terjesztik. Kedd délelőtti a parlamentbe újabb értekezletet hívták össze, amelyen véglegesen eldöntik, hogy megalkadjék-e a vitarendező bizottság.

Friedrich István az értekezlettel kapcsolatosan kijelentette, hogy elvi kérdések kikapcsolására szövegszerűen a parlamentben tárgyalni kíván, amely a gazdasági válság tekintetében a kormány ellen irányul. Ebben semmi új dolog nincs, mert minden parlamentben van erre példa.

### A részvénytársaságok megadóztatása a kényszerkölcsönre

Mint ismert, a 60 millió aranykoronás kölcsön kibocsátásánál nemcsak a jövedelem- és vagyonadóit kívánják alapul venni, hanem ezenkívül különböző más adóalapokat is tekintetbe óhajtanak venni. A kényszerkölcsön kérdésében a részvénytársaságok megadóztatása is igen lényeges momentum. A 12-es bizottság tagjai között felmerült az a gondolat, hogy a részvénytársaságokra vonatkozólag a részvények árfolyamának alapján állapítsák meg a kényszerkölcsönadókat. Természetesen ez igen nehéz és bonyolult kérdés, mert tekintetbe kell venni, hogy milyen árfolyam alapján történhetnek meg ez a megállapítás. A 12-es bizottság egyes tagjai a részvények múlt év decemberi árfolyamát vennék alapul, amikor a részvények legalacsonyabban álltak.

### Esztorgályosi három napra kizárják a házból

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága Fáy Gyula elnökletével ma Rubinczer István előadásában tárgyalta Reisinger Ferenc, Esztorgályos János és Keihly Anna mentelmi ügyét. A bizottság Reisinger Ferencet a nemzetgyűlés ünnepélyes megkövetelésére kéri utasítani, Esztorgályos Jánost a nemzetgyűlés két ízben utasította a bizottság elé hasonló okból. A bizottság Esztorgályos Jánost első mentelmi ügyében a nemzetgyűlés ünnepélyes megkövetelésére kéri utasítani, második ízben pedig azt indítványozza, hogy zárják ki három napra a nemzetgyűlés üléseiről, Keihly Anna mentelmi ügyében a mentelmi jog felfüggesztését hozza javaslatba a bizottság.

## Vita a Házban Károlyi Mihályról

### Vanczák János mentelmi jogát három esetben felfüggesztették

Budapest, február 22. A nemzetgyűlés mai ülésén napirend előtt.

Rassy Károly személyes kérdésben szólalt fel. A tegnapi napirendi szavazásnál inaktívakkal állt, mert az elnök napirendi javaslatát mellett szavazott. Az ezzel ellenkező javaslat elfogadása kitolta volna a kormány felelősségvonnását a választás rendeltetését, amelyet alkotmányellenesnek tart. Mivel kétségbevittek ellenzéki képviselőket, kijelenti, hogy nem tekinti végcélként az ellenzéki szavazatát, az értekezletet az értekezletet, Szavazatával azt célozza, hogy a szakszervezetek módja legyen a javaslat megvitatására. Felszólalásával azzal végzi, hogy amint ő nélkülöznie az ellenzéki képviselők támogatását a szakszervezeti bizottsági tanácskozásokon, úgy az üléseken viszony az ő támogatóit. (Taps a kormánypártot.)

Pallavicini György ögrói személyes kérdésben reflektálva Drozdy maupai beszédére, megköveti Ferdinándy volt belügyminisztert, akiről három évvel ezelőt azt mondta, hogy olyan hírek keringtek róla, hogy egy kisgazda lovat elkötötte.

### Vita Károlyi Mihályról

Mikovényi Jenő előadó ismerteti Vanczák János mentelmi ügyét. Vanczák a Népszavában „Adam és Eva” címmel cikket írt Károlyi Mihályról és gyermekeiről és azt mondta többek között, hogy ezeket ugyan megátkozták az átokkal sújtottaknak és gyermekeiknek nevé azonban bele lesz írva minden józsefi ember szívébe. Az ügyesség büntet feldicsérése miatt inkriminálta a cikket s a mentelmi bizottság Vanczák kiadatását javasolja.

Propper Sándor: Vanczáknek tíz Matuzsálem korát kellene elérnie.

hogy mindazt a büntetést leülje, amint rámeríték, Károlyirol nem monda ki jogeros biroi ulet, hogy bünos.

Varsányi Gábor: Hazudró!

Károlyi Ferenc: Azt ön mondta!

Pikler Emil: Rákóczi is hazudró!

Propper Sándor: Amik a bíróság ezt meg nem állapítja, bünvádi eljárást büntet feldicsérése címén indítani nem lehet.

Varsányi Gábor: Ismerni kell a történelmet!

Propper Sándor: Igen, ismerni kell a történelmet és a történelemből meg tudhatjuk, hogy Rákóczi és Kossuthot is hazudróknak nyilvánították.

Bethlen miniszterelnök: Dehog, dehog!

Propper Sándor: Nagyon örülök, ha valaki behozonyítaná, hogy Károlyirol jogeros ítélet kimondotta volna, hogy hazudró!

Egy hang a kormánypártot: Nem is érdemes vele foglalkozni!

Károlyi Ferenc: Ez a legkönyebb, elkobozni a bíróságot és kimondani, hogy nem is érdemes vele foglalkozni!

Propper Sándor: Vanczák János képviselőtársunk Károlyi Mihály kis-korú gyermekei érdekében írt cikket. Ha ez büntet feldicsérése volna, akkor, azt hiszem, hogy még Magyarországon sem akarna bíróság, amely ezért elítélné Vanczákot.

Varsányi Gábor: Mi az a „Magyarországon sem”? Micsoda gyanúsítás ez a magyar bírósággal szemben? A magyar bíróság előtt mindenkinek kapulot kell emelnie!

Pikler Emil: Isten vele, Mihály! — ez a magyar bíróság!

Propper Sándor: Kéri, hogy a nemzetgyűlés ne függeszse föl Vanczák János mentelmi jogát ebből az esethől.

**Kalapok Fehérneműek**  
a legolcsóbban beszerezhetők  
Werner Sándor uridivat üzletében  
Piac-utca 72. szám.

**Kifogástalanul fest, mos, tisztít**  
**Hrabéczy** Széchenyi-u. 18.

**Dr. Balázs Jenő** bankháza  
Piac-u. 89. Tel. 143.  
**Tőzsdei megbízások,** köszpénz elhelyezés, tőzsdai és helyi értékpapírok adás-vétele.

Pikler Emil szólal fel. Kérde: büntet feldicsérése volna-e ha nagyadót Szabót, aki Károlyi Mihálynak volt egyik minisztere, dicsőiténék?

Ulain Ferenc: Károlyi és nagyadót Szabó István között van egy kis különbség!

Pikler: Nem vagyok hajlandó disztíngválni a miniszterek között.

Ulain: Nagyon is kell disztíngválni!

Pikler: A debreceni választások megmutatták, hogy Debrecen nem tartja hazaárulóknak Károlyit. Nem hiszi, hogy volna valaki, aki azt hinné, hogy Károlyi Mihályék szántásándokkal tették tönkre az országot.

Bethlen István: Dehog is nem hiszlek.

Pikler: Csatlakozik Propper javaslatához. A cikk nem alkalmas arra, hogy bünvádi eljárás tárgyává tegyék.

Fráter Pál, Dénes István, Hébel Ede és Rubinczer István felszólalása után a Ház felfüggesztő Vanczák mentelmi jogát.

Vanczák Jánost egy másik cikke miatt a magyar állam és nemzeti megbecsülése ellen elkövetett és felekezeti igazságs vétsége miatt kéri ki az ügyesség. Mikovényi előadó kijelenti, hogy ne féljen a bíróságtól. (Nagy zaj).

Felkiáltások a baloldalon: Osztály-bíróság!

Propper Sándor: A mentelmi jogot kétféleképp kezelik, a baloldaliakat kiadják, a jobboldaliakat nem. Nagyadót tiltott gyűlést híjott össze, mégsem adják ki azon a címen, hogy nem lehet a tekintélyeket lerombolni.

Tessék a mentelmi jogot az ellenzék-re nézve megszüntetni, mert az ügy csak a többségi pártot véd. Amikor örvénháromszoros gyilkosok szabadon járnak és Francia-Kiss Mihályt ugy idvözöl az elnök, hogy „Isien vele, Mihály!” — akkor egy ártatlan cikk-író, aki azt írta, hogy Magyarországon nehéz az élet, be akarnak csukni. A mentelmi bizottság javaslatához nem járul hozzá.

Bethlen István gróf miniszterelnök azt hangoztatta, hogy alkalmat kell adni arra, hogy a bíróság meghozza verdiktjét az ilyen ügyekben. Amikor a Népszavában olyan cikkek jelennek meg, amelyeket az ügyesség inkriminál...

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Miért nem inkriminálják az akasztófa újság?

Bethlen gróf: ... mindig egy képviselő vállalja a felelősséget, hogy a mentelmi jog védje.

A Ház hozzájárult Vanczák mentelmi jogának felfüggesztéséhez.

Propper Sándor félreértett szavainak helyreigazításaként felolvassa az

**Mag friss, garantált jó PACZELTNÉL kapható.**

**Már megérkeztek a legszebb tavaszi férfiszövet ujdonságok**  
Legolcsóbban  
**Feldheim Dezsónél**  
szerezhetők be  
Piac-utca 67.  
Telefon sz. 1105.

**HERCZEG ANNA**  
modellházában  
Piac-utca 41.

Legolcsóssabb, legszebb, legolcsóbb  
**Női és leány felöltők**  
**Kovercoat köpenyek**  
**Plüsch kabátok,**

1879: L. t.-e. 31. ügyvezető Kossuth-szakaszát, amely Kossuth Lajost hontalanná tette.

Ruperi Rezső személyes kérdésben utasította vissza Berky támadását. Hosszas napirendi vita után a legközelebbi ülést keddre tűzték ki. Ulás vége 2 óra után.

Eskütt 14 címen jelentette fel Nagyatádit

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti büntetőörvényszéken fogva levő Eskütt Lajos ma délelőtt két fogházor kíséretében megjeleni dr. Kiss Istvánnal, a vádtanács elnökénél, akihez hatalmas iratcsomót vitt fel. Az iratcsomóban az Eskütt Lajos által Szabó István földmivelésügyi miniszter és Zeöke Antal volt nemzetgyűlési képviselő ellen nem kevesebb, mint tízenegyzéle címen tett feljelentés aktaí voltak.

Eskütt ugyanis a következő címen tett feljelentést Szabó István földmivelésügyi miniszter Zeöke Antal és még mások ellen: közokirat-hamisítás, magánokirat-hamisítás, megvesztegetésre való felbujtás, hamis tanulás, hamis tanúzásra való felbujtás, bűnpártolás, hamis vádemelés, hamis vádemelésre való felbujtás, zsarolás, rágalmazás, hivatalos hatalommal való visszaélés, aktalapítás és aktaeltüntetés.

70 milliót sikkasztott egy banktisztviselő

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelben a Magyar Általános Hitelbank büntető feljelentést tett a főkapitány-ságon egy 19 éves tisztviselője ellen. A fiatalember akit Sanarossa Viktor-nak hívnak, tegnap délelőtt érthetetlen módon 70 millió koronát elikkasztott a Magyar Általános Hitelbank egyik fiókjából.

Santarossát a főintézetben azzal bízták meg, hogy az egyik fiókban váltson be egy 70 milliót csekket és hozza el a pénzt a főintézetbe. Adtak melé egy bankszolgát is, aki táskával ment el a pénzzel. Santarossa, amikor az összeget kifizették neki, a szolgát egy pillanatra kizárta a helyiségből és mialatt a szolga távol volt, a pénzzel megszökött. A rendőrség nyomozza.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor Siposs Imre; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Marton Sándor, délután 2 órakor Keresztury József; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Gábor András, délután 5 órakor dr. Boér Károly; az Arpad-téri templomban: délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 2 órakor Peleskey Sándor; az Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Papp Imre; a Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Uray Sándor; a Nyilas-télepen: délután 3 órakor Ury Ferenc; a Leánynevelő-intézetben: d. e. 10 órakor Szele Miklós; Tanyai istentiszteleten: Halápon: Kocsis János, Ondó Kádár, dülön: heologus, Szepesen: Siposs Imre.

Görömbey Péter nagykálói református lelképásztor a Templomegyesület (IX-ik) hitvédelmi szakosztályának március 7-iki gyűlésén előadást tart egy mindnyájunkra érdeklő témáról, melynek címe „A magyarság és a kálvinizmus együttes mesterséges letörése a szatmári béke után!”

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak: Diakonissza-Otthonban, Ispótyai-telep délelőtt 9 órakor, Széchenyi-u. 4. sz. a paróchián délelőtt 9 órakor, a Dóczi-intézetben, Kossuth-u. délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Nőgyógyászati-Árvaházban délelőtt 9 órakor, Csapó-kerti iskolában délelőtt 9 órakor, a Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, a Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Egyház-téri fiúiskolában délelőtt 11 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótyai-telep 9. sz. a. tartatik. — A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én, vasárnap Kol-

A debreceni bombamerénylet tizedik évfordulója

Gyászünnepet ül a magyar görög katolikus egyház

A magyar nemzetnek és a magyar görög katolikus egyháznak szomorú évfordulója következik holnap. Holnap lesz tíz esztendeje, hogy a gyászos emlékü debreceni bombamerénylet történt, amelyet a magyar görög katolikus egyház feje, Miklósvy István püspök ellen kísérelt meg egy bűnös-ségtől elvakult bűnszökevény. A magyar nemzet és a görög katolikus egyház nagy szerencsésére a bombamerénylet nem érte el tulajdonképeni célját, de a magyar nemzeti eszme és a görög katolikus egyház három vezetőjéről mégis áldozatul esett a merényletnek.

A magyar nemzetért folytatott munkájukban vértanúhalált halt három áldozat halála emlékeztetőre holnap nagy fényvel ül gyászünnepet a magyar görög katolikus egyház Debrecenben. Délelőtt 10 órakor kezdődik a gyászünnepély a görög katolikus templom-

ban ünnepi gyászmisével, amelyet fényes segédlettel Miklósvy püspök képviselője Melles Géza kanonok celebrál fényes segédlettel. Ugyanő tart gyászbeszédet is a templomban.

A mise után a gyászünnepély résztvevői a katonazenekar zenéje mellett a Szent Anna-utcai katolikus temetőbe vonul, a vértanúk sírjához, ahol az egész gyászoló közönség elénekli a Himnuszt. Ez után gyászmisével következik, amelynek végeztével Jaczkovics Iván, nyugalmazott miniszteri tanácsos, a merénylet alkalmával vértanúhalált halt Jaczkovics Miklós, püspöki vikárius unokabcece mond gyászbeszédet. A beszéd után megkoszorúzzák a vértanúk sírjait. A gyászünnepélyt a Szózat zárja be.

A gyászünnepélyekre a magyar görög katolikus egyház számos előkelősége érkezik Debrecenbe.

légiüm, földszint 4. sz. aító délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja. — A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekara tanulási órát betenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztútján). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

22300 korona a kockacukor költsége. A cukor után fizetendő kincstarti részesedés összegének 0998 koronára történt felemelése folytán a cukorgyárak is felemelték az árakat s ennek következtében a cukorárak a kiskereskedelemben így alakultak: kristálycukor ára kilogrammenként az eddigi 16300 koronával szemben 21700 koronára emelkedett, a kockacukor ára a legutóbbi 16800 koronával szemben 22300 koronára drágult. Megemlítjük, hogy Bécsben most 11050 osztrák korona a cukor ára, vagyis felényli, mint nálunk.

A banktisztviselők az aranyparitás fizetés felé kérik. A 8 órai Ujság közli: A pénzügyminiszter biztviselők azt kérik, hogy fizetésüket az aranyparitás felére emeljék. A tisztviselői kar olyan elkeseredett, hogy kiróbbanás ol lehet tartani.

Kereskedők és iparosok nagygyűlése. A kereskedelmi és iparkamara a kényszerkölcsön és a valorizáció kérdésének megbeszélésére e hó 24-én a kamara üléstermében nagygyűlést tart. Felhívja a kereskedelmi és iparkamara az érdekeltséget, hogy a gyűlésre minél nagyobb számban jelenjenek meg. A valorizáció és a kényszerkölcsön egyaránt súlyos terheket jelent egy kereskedelemre, mint az iparra, mert a kényszerkölcsön formája szinte elviselhetetlen, a valorizáció megvalósítása pedig nagy károkat okozhat. A gyűlésen mindkét tárgyról dr. Diczig Alajos kamarai segédlikár tart előadást.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadói közül 23-án, szombaton délután 5-6 óráig dr. Boldizsár Kálmán városi tanácsnok tart előadást „A magyar földirtók történetéről” a városi közgyűlési termében. Ugyanaz a nap 6-7 óráig dr. Szeremley Béla ref. főgimnáziumi tanár kezd meg előadását „A görög szobrászat köréből” a kollégium épületében, a szokott helyen. Előadásai vejtett képekkel lesznek élelénkve.

Félmillió bankjegyek. Az állami jegyintézet február 23-tól kezdődőleg 500 ezer koronás címletű államjegyeket hoz forgalomba, amelyeket a Magyar Pénzügyintézet R. T. Ideiglenes helyiségeiben Budapestben gyártottak. Ezeket a címleteket piros és zöld szálakkal elegyített fehér papíron világos barna és ibolya színekben litográfiai olfajt és réznyomással állították elő.

A zsidó gimnázium nyilvánossági joga. A debreceni zsidó gimnázium immár a harmadik iskolai évben végzi hivatalát és már három osztályt foglal magában. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium a napokban adta meg ennek a legfiatalabb debreceni középiskolának a nyilvánossági jogot.

Olcso cipő a közalkalmazottaknak. A közszolgálatban álló tisztviselőket és egyéb alkalmazottakat a kormány intézkedése folytán negyedik ízben, még pedig ez alkalommal a saját személyükre nézve, kedvezményes áru rípokkal fogják ellátni. A kész cipő kedvezményes ára 35 ezer korona, a mértek után készített cipő ára ezen kedvezményes áron felül Budapesten még 52 ezer, vidéken pedig 48 ezer korona.

Tanfolyami kirándulás a Pallagra. A tisztviselői mezőgazdasági kamara által rendezett könyvhakertészeti tanfolyam hallgatói a gazdasági kadémita mintaszertű könyvhakertészetenek megtekintése céljából e hó 25-én, hétfőn kirándulást rendeznek a Pallagra. Gyülekezés 25-én hétfőn délután 2 óra 30 perckor a városkőz előtt. A villamos különvonat pontosan indul Visszatérés Pallagról este 6 óra 30 perckor.

Postai nyugdíjasok figyelmébe. Hivatalnak a postai nyugdíjasok, hogy az újonnan szervezett posta betegségi biztosító intézet tagsági igazolványainak és vényfüzetek átvevélére az I. számú postahivatali főnöki irodájában sürgősen jelenjenek meg. A vényfüzet és tagsági igazolványt az átvevők összesen 625 korona fizetendő. A betegségi biztosító intézetnek minden postai nyugdíjas hivatalból tanja, Postafőnökség.

Szafek András őr- és egyenruhaszabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szent Anna-utca 1. Telefon 509

A tavaszi szalmakalap-újdonságok megérkeztek. Későbbi, esetleges torlódások elkerülése szempontjából kérjük vevőinket, hogy az átfornálható kalapjaikat már most beadni sziveskedjenek Kalapüzem Piac-u. 9.

Bihari Zsigmond posztóruháza és elismert elsőrendű modern őr- és dívatos, Piac-utca 16. (Alföldi Takarékpalota.) Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet-különlegességek. Nagy választék! Olcsó árak! Telefon: 529.

Értesítés. A Zion debreceni betegsegélyező-egylet előjárósága tudatja, hogy az egylet választói névjegyzéke az egylet irodahelyiségében közszemlére kitélték. Az alapszabályok 31. §-a értelmében felhivatnak a tagok, hogy hátralekös tagdíjfizetése kötelezettségüknek tegyenek eleget, hogy a f. évi március hó 30-án tartandó választó ülésen szavazati jogukat gyakorolhassák.

Már Ön is? tudja, hogy Roth Márkus uriszabónál kifogástalan ruhák készülnek és mégis olcsón 10-zset királyi herceg-utca, Bika-épület.

Há reumás, használaton lezapot a Margit-fürdőben.

TAVASZI és nyári dívatlapok. Óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

A három grácia költője 21630 K. Gigolette (apacstánc). A három gráciából 17300 K. Mézeskalács legújabb gyönyörű operett, 2 fűzet 43260, Pompadur operette 2 fűzetben 43260. Kaphatók Hegedüs és Sándor R. T. zene-kereskedésében.

Közírástviselőkket kedvezményes fűrdőjegyek a Margit-fürdőben.

Változás a Korzó-nagykávéház művészestjének rendezésében. Heltaj Pál főrendező a Korzó-nagykávéház vezetősége elbocsátotta és már az e heti műsort is Márkus Károly személyesen szervezte és rendezi meg, ami garancia arra, hogy elsőrangú műsor lesz a Korzó-nagykávéházban.

Medek Anna és dr. Székelyhidy Ferenc hangversenye

Medek Anna és Székelyhidy Ferenc az Operaház örökös tagjai, febr. 27-én, szerdán hangversenveznek a Bika dísztermében. Debrecenben még sohasem enekelt műsorokban szerepelt az Opera nagy újdonsága: Poldini Farsangi lakodalma is. Verdi Álarcosbáljának nagy duettjét is előadják. Jegyek a Bika portájánál.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR: Egész héten A három grácia — Mozzószínházak

Apollo. Dávid és Góllát, modern amerikai történet, főszereplő Richard Bartelmes.

Vigszínház. Akár az emberek, a világ legérdekesebb filmje, minden szerepet állatok játszanak. Kísérő: Effelt ütött az óra, detektiv-dráma.

Urania. Két nagy attrakció: Lélekfúvár, erkölc-dráma Eleaine Hammersteinnal. Morland king útká, Madge Kenedyval.

Advertisement for 'Feltöltők' (refillable) clothing, featuring a woman in a dress and the name 'Frank'. Text includes 'Készletmők ruhák Frank Sándor női dívat-pazarában!'.

Large advertisement for 'MEGNYILT!' (It's Open!) featuring 'Debreczen első modern írógép-szakvállalata' and 'Hegedüs és Bory műszaki vállalata'. Includes contact information: 'Debreczen, Király-utca 4. Telefon 8-75.'

Eredeti párisi melltartók és csipőfűzők Goldstein Karolinánál. Miklósi-u. 5.



szombaton, holnap vasárnap és hétfőn a szenzációs műsor keretében fellépnek:

**Comptes de la Rockefeller**  
előadó művésznő.

**Vajdaffy József**  
kómikus, a Budapesti Femina tagja.

**Beliczay Böske**  
műdalénekesnő, a budapesti Royal Orfeum tagja.

**Árvay Rezső**  
szalon kómikus, a budapesti Mascotte tagja.

**Sláger! Little Ottó Sláger!**  
a 9 éves csoda, primaballerina

**2 Pirilly**  
a kontinens legjobb táncdeuttje.

**Elly Beck**  
német díző, a berlini Hölle-kabarét tagja.

**Kállay Zoltán**  
előadóművész, a Kolozsvári Színház tagja.

**Móricz Laczi**  
urí primás.

Két nevetettő sláger bohózat.

Műsor után mondani táncok.

Záróra reggel 5 órakor.

Nézze meg Mandel Lipót kártyakátaban a fellépő művészek fényképeit.

**SPORT**

Az atléták közgyűlése. A Magyar Atlétikai Szövetség keleti-kerülete évi rendes közgyűlését március 2-án délelőtt 11 órakor tartja a város háza kistanácstermében. Tárgysorozat: 1. Előnöki megnyitó. 2. Előadói jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Ellenőri jelentés. 5. Felmerülő megadása a tisztikar részére. 6. A kerületi tisztikar és az intézőbizottság megválasztása. 7. A kerület költségvetésének megállapítása. 8. A kerületi bajnokságok és a kerület által rendezendő versenyek. 9. Indítványok. Az intézőbizottság február 27-én este 8 órakor a város háza Zöld József tanácsnok szobájában ülést tart.

**FRANK SÁNDOR**



ES SZÉPÍTŐI ÉS FÉSSZÉRI MŰVÉSKÉZLET  
KÖZVETLEN ÉRTELMEZÉS  
Miklósi u. 5.

**FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61.**

Valódi angol és más gyártmányú férfi és női tavaszi szövetek megérkeztek. Szöveteink elismerten a legjobbak. Különleges frakk és smoking szövetek. Bélés-áruk.

**KÖZGAZDASÁG**

**További áresések az értéktőzsdén**

Budapest, febr. 22.

A tőzsdén hét mai utolsó napja is nyomott és kedvetlen hangulatban múlt el. Az a zavar, amit a valorizációs rendelet támasztott s azok az ellenőrzőcselekmények, amelyek a részvénytársaságok újabb megterheléséről terjedtek el, tovább gyengítették a tőzsdét. Promtpénzt már 1 százalék a árt is kínáltak, a kosztózná kamaata pedig 1.5 százalékra szállt le.

Legalacsonyabb árfolyamok ezer koronákban:

**Bankok:**

Angol-magyar 122-140, Atlantica 50-55, Földhítel 700-740, Hazai 315-350, Hermes 80-90, Lloyd 21-23, Magyar hitel 830-875, Ingatlan 420-490, Cseh 28-29, Jelzálog 145-170, Leszámitoló 125-130, Olasz 29-35, Városi 11-13.50, Mercur 23.50-27, Osztr. hitel 260-282, Keresk. bank 1810-1910, Wien Banky 168-170, Fabank 9.2-10.2, Amerikai 35.

**Takarékpénztárak:**

Belvárosi 47-52, Egyes. f. 260-290, Ált. takaré 250-300, Mokrár 265 290, Pesti Hazai 5100-5600.

**Malmok**

Back 80-95, Borsod-misk 150-160, Concordia 60-65, Bpesti 145-155, Viktória 290-305, Transdanubia 100.

**Nyomdák**

Athenaeum 250-280, Franklin 230-270, Pallas 66-75, Révai 65-70, Rigler 130-140.

**Faipar:**

Mercuria 7-8, Fornir 17-21, Guttmann 1350-1500, Hazai 210-225, Lignum 120-138, H. élfa 55-60, Malomsokyi 15-20, Nemzeti 390-410, Liching 8.1-11, Ofa 740-785, Nacsi 3000-3250, Vikt. butor 9-10.

**Vasművek és gépgyárak:**

Csáky 25-28, Fegyver 1650-1700, Ganz-Danub. 5000-5350, Ganz-vill. 2300-2600, Kistarcsai 74-83.5, Hofherr 190-220, Kaszab 48-60, Kühne 87-92, Láng 170-185, Lipták 18-23, Mág 55-62, Mérleg 30-36, Vagongyár 130-138, Rex 8-12, Rima 165-188, Schlick 110-125.

**Bányák:**

Aszfalt-kátrány 70-80, Bauxit 590-640, Borsodi 200-240, Drasche 425-475, Magnezit 3500-3850, Aszfalt 75-78, Kőszén 3800-3960, Móri 50, Nagybányai 270-360, Salgó 825-888.

**Közlekedés:**

Adria 1350-1400, Közuti 36-38, Városi 42, Déli vasút 116-124, Mfr. 405-450, Levante 275-300, Nova 150-165, Államvasut. 590-640, Tröszt 125-140.

**Különléte vállalatok:**

Goldberger 124-130, Györi textil 40-42, Jnta 200, Karton 108-115, Kender 110-117.5, Szegeci kender 540-550, Cukor 4650-4950, Georgia 655-710, Mezőhegyesi 395-415, Stummer 2800-2900, Halkeresk. 30-35, Szalámi 30-32, Ocean 46-50, Püspöki 22.5-29, Izzó 830-850, Just 12.6-12-13.25, Danica 165-189, Spodium 240-370, Klein 10-12, Klouid 165, Baróti 9-10.5, Oeschwindt 330-400, Krausz-szesz 90-110, Pannónia sör 23-28, Olaj 115-135, Bóni 120-142, Brassói 380-415, Dorogi 34-38, Pápir 50-56, Osterm. 360-380, Gummi 480-540, Star 24-30, Telefon 180-215.

**Az utóztőzsdén**

olvan mértékben estek a papírok, hogy a legtöbb részvény még a prologizációs díj hozzászámításával sem érte el mai záróárfolyamát, sőt egyes

játékpapírok ennél is mélyebbre estek. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 128, Földhítel 650, Hazai 320 (prol. 340), Magyar hitel 825 (865), Jelz. 155, Leszámitoló 124, Olasz 34 (36), Városi 12.5, Merkur 25, Osztr. hitel 272 (280), Amerikai 31.5 (33), Ált. Takp. 275 (300), Pesti hazai 5000 (5300).

Borsod-miskolci 158 (165), Concordia 62 (66), Bpesti 136 (150), Transdanub. 98 (105), Back 90 (95).

Borsodi szén 220 (245), Drasche 440, Aszfalt 78, Kőszén 3850 (4050), Nagybányai 270, Salgó 860, Móri 48 (51).

Athenaeum 252, Franklin 230, Globus (1 (66), Révai 70 (75), Rigler 135.

Csáky 27, Ganz-Danub. 4950 (5200), Ganz Vill. 2350 (2450), Kistarcsai 72, Lipták 19.5 (20.5), Rima 187 (193), Schlick 115 (122).

Baróti 9, Bóni 131, Spodium 335, Just 12.5, Oeschwindt 395, Karton 115, Klein 10.5, Krausz 100 (115), Cukor 4700 (4900), Gummi 485 (515), Telefon 200 (210).

Guttmann 1450-1575, Hazai 215 (225), Lignum 140, Malomsokyi 15, Nemzeti 400, Lichtig 9.05-10.5, Nacsi 3000.

Atlantica 50-56, Déli 115, Nova 165, Tröszt 126-134.

**Zürichi zárlat:**

Berlin 130, Hollandia 216, Newyork 577.5, London 2492, Milano 2495, Brüsszel 2150, Prága 1680, BUDAPEST 160, Belgrád 725, Bukarest 322.5, Bécs 81.20, Szófia 445.

252500 korona a buza

A mai terménytőzsdén a buza szilárd egyebek tartottak.

Hivatalos árak kilogramonként, 76 kilós tiszavidéki buza 240-243, egyéb 235-238, 79 kilós tiszavidéki 245-252.5, egyéb 250-247.5, rozs 795-197.5, tükarmányvára 200-220, sörárpa 220-235, zab 220-235, tengeri 195-202.5 korpa 137.5-142.5.

**A devizaközpont árfolyamai**

Napoleon	215600.-
Angol font	269200.- 285700.-
Dollar	62550.- 66400.-
Francia frank	2665.- 2830.-
Lira	2710.- 2875.-
Belgrád, dinár	780.- 830.-
Brüsszel, b. frank	2320.- 2460.-
Amest., holl. frt	23285.- 24710.-
Bukarest, lei	350.- 370.-
Kopenh., dán kor.	9945.- 10555.-
Kriszt. norv. kor.	8220.- 8725.-
London	268600. 285100.-
Milano	2690.- 2855.-
Páris	2635.- 2800.-
Prága, szokol.	1810.- 1925.-
Stockh., svéd kor.	16340.- 17345.-
Zürich, sv. frank	10780.- 11440.-
Bécs, osztr. kor.	8750.- 9290.-
Szófia, leva	480.- 510.-
Newyork	62250.- 66100.-

Az árfolyamok nettó értendők, a felár megszűnt.

**NYILTÉR**

**Alkalmi olcsó szörme hét a Lipcsei Szörmeházban Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.**

**LENGYEL FEST, TISZTIT**

legszebben és legolcsóbban Csapó-u. 28. és 95. sz.

**ÉRTESÍTÉS.**

**Tavaszi ujdonságok**

legolcsóbban

**FELDHEIM IMRE**

posztóházában Kossuth-u. 6.

kaphatók.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Elegáns model kalapok**  
legolcsóbban beszerezhetők.  
Montirozást, kötést, filézést, himzést, ajurozást legolcsóbban vállal!  
**Lauer és Fülöp**  
női kalap- és kézimunka szalon.  
Modern előnyomda  
Rákóczi-utca 9. sz.

**NŐI FEHÉRNEMŰT**  
csak „HAVAS”-nál  
vegyen, Bádógos-u. 1.  
Tisza-palota.

**Keresek**  
egy használt, 2-3 lóerejű villamos-motort, esetleg transmisióval. Jelentkezni Weinberger cipőgyár, Piac-utca 19.

**Hölgyek figyelmébe!**  
Tisztelettel tudatom, hogy a legújabb fehérnemű minták előrajzolásához megérkeztek. Divatszínű gyapjufonalak, finom minőségben. Nagy választék!  
Szilágyi Lajos  
kézimunka és műhímző vállalkozó  
Debrecen, Széchenyi-u. 1.

**LEGOLCSÓBB GYAPJUSZÖVETEK ÉS NŐI VELOUROK WEISZ IGNÁC**  
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Minden bál után!**  
kora reggeli órákban frissen csapolt sörök, korhely leves, villásreggeli  
Németh Lajos és Irsay József  
étteremben, Csapó-utca 14.

**A „Belvárosi női divatterem”** tulajdonosával Haas Violával társba leplem és mindenféle (angol és francia) női ruha a legizlésebben és a legújtanosabb árban készítek. A közönség szives pártfogását kérem.  
Rosnerné Adler Gizella  
Debrecen, Kossuth-utca 28.  
„Belvárosi női divatterem.”

**„Parfumerie Ilona”**  
Szent Anna-u. 1.  
**szenzációs reklámja!**  
Mindenkinek, ki 50000  
koronán felül vásárol,  
egy  
**ingyen manicur  
bérletet ad!**  
Illatszerek, szappanok,  
piperecikkek, ajándék-  
tárgyak.

**Ne essen kétségbe**  
a korona esésén, mert semmi-  
nemű károsodás nem érheti, ha  
**rőfős és rövidáru**  
szükségletét a jó áruiról és  
olcsóságáról közismert  
**Reklám Divatházban**  
Szent Anna-u. 5. szerzi be.  
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

**Meghívó**  
Sárándi Hengermalom Rész-  
vénytársaság 1924 március 2-án  
délelőtt 10 órakor Debreczen, Hatvan-  
utca 28. szám alatt tartandó rend-  
kívüli közgyűlésére, melyre a  
l. c. részvényeseket úszterülettel meg-  
hívjuk

**Tárgysorozat:**  
1. Régi igazgatóság elmozdítása  
következtében új igazgatósági tagok  
választása.  
2. Esetleges indítványok.  
Az alapszabályok értelmében csak  
azon részvényesek bírnak szavazati  
joggal, kik részvényüket a le nem  
járt szelvényekkel együtt a közgyű-  
lés előtti legkevesebb 3 nappal a tár-  
saság központi irodájában Debrec-  
zen, Hatvan utca 28. szám alatt  
leteszik.  
Debreczen, 1924 február hó 22-én.  
**Az igazgatóság.**

**Báli és alkalmi ruhákat,**  
szőrméket  
bőrkaftákat kifogástalanul fest és tisztít  
**KONCZ keimefestő.**  
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.  
Fióküzlet: Arany János-utca 10.  
Gyász ruhát 24 óran belül.

**Csőpléptulajdonosok  
figyelmébe!**  
Elvállalok mindentelje  
vasaszterga munkákat.  
**GOLDSTEIN,**  
Vendég-utca 50. sz.

**Festesse  
tisztítsassa  
ruháit**  
Vachánál, Simonty-utca 55. sz.  
Saját ház.

Lakkozott réz és mikko-  
**LÓSZERSZÁMVEVÉTEK,**  
Tömör és préselt  
**BUTORVÉRETEK,**  
építészeti munkák  
**BESZLER LAJOSNAK,** Széchenyi-u. 2.

**Szücsmühelyemben**  
vadbőrök kikészítését és  
festését a legrövidebb  
időn belül készítem.  
**ALTMANN szücs,**  
Miklós-utca 22. sz.  
Cégre tessék figyelni.

Ujbol kapható  
**Dr. FLESCH-féle**  
**SKABOSAN-KENŐCS**  
(azelőtt **Skaboform**)  
Leghamarabb megszünteti a  
**viszketegséget,**  
sömört, ötvart, rühességet.  
Szagtalan, nappal is használható.  
**TYUKSZEMET,**  
Lőrkecsényedé L. szemölcsöket leg-  
hamarabb eltávolít a Dr. Flesch-féle  
**CANNABIN**  
Kapható minden gyógyszerárba 1.



**PALMA**  
KAUCSUK-TALPVÉDŐ  
ÉS KAUCSUK-SAROK

**MERINÓ**  
POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.  
POSZTOKÜLÖNLEGESSÉGEK  
**LERAKATA**  
PIAC-U. 49. TELEFON 966.

**Nagyméretű  
„BÓNI”  
mészhomok téglát**

bármily mennyiségben a  
legolcsóbb napi  
árban ajánl a

**BÓNI**  
Gyártelep és Mezőgazdasági rt.  
Nyirbátor.

**KILLER EDE butorgyáros, udvari szállító**  
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata  
Debreczen, Ferencz József-ut 68. sz. alatt.  
Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányiszoba  
berendezésekből, ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

**Harisnya különlegességek**  
minden cipő színben, meglepő olcsón!  
**LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.**

Balmazújvároson Piac-téren jókarban levő  
**sarokház**  
üzlethelyiséggel, raktárakkal, előszoba három  
szobás lakással, pince, nyári konyha stb. udvaron  
külön épületben külön kétszobás lakás, istálló, nagy  
tengeri görő szabad kútból  
**eladó.**  
Cimkádóhivatalban.

**„FROGENOL”**  
ideális gyógyhatású fagykenőcs.  
Készíté Bónó Andor Arany Angyal gyógy-  
szertára Piac-utca és Szent Anna-u. sarok.  
**Fagyás ellen!**

**LEGSZEBB  
KALAP**  
LEGLÖCSŐBBAN  
**HERMAN és FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10.

**HORVÁTH SÁNDOR**  
**„ELITE”**  
illatszertárának  
Piac-utca 64.  
E hét reklámcikkei:

- 1 nagy angol szap-pan . . . . . K 4000
  - 1 óriás angol szap-pan . . . . . K 5200
  - 1 Kölni szappan . . . . . K 1800
  - 1 Liliom tejszappan K 1800
  - 1 üveg orosz kölni 100 gr-os . . . . . K 9000
  - 1 üveg 75 gr-os . . . . . K 6800
  - 1 üveg 50 gr-os . . . . . K 4800
- Nagy árengedmény fodrász uraknak. —  
— Tisztviselőknél 10% engedmény. —

**Telep és raktár  
céljaira alkalmas  
300—400 négyszögöles  
területet  
keresünk,**  
esetleg meglévő raktárt átveszünk  
bérbe vagy örökáron. Lehetőleg áll-  
más vagy iparvágány mellett. Ajánla-  
tokat a Baross Szövetség irodájába  
kérjük leadni délelőtt 10-12 óra között.  
Telefon 6—25.

**Galyfa árverés.**  
F. hó 25. héttől kezdve  
— míg a készlet tart — napon-  
ként mintegy 800—1000 csomó  
1-a nyestet galy lesz a Bank és  
Fancsika szél erdőrezsben árve-  
résen eladva.  
Találkozás naponként reggel  
9 órakor a régi banki vasut  
keresztvezetésénél, Balogh István  
kaszálója mellett.  
**Erdőgazdaság.**

A három grácia  
kottája . . . . . 21630 K  
Bigolette (apacs-  
tánc) A három  
gráciából . . . . . 17300 K  
Mézeskalács, leg-  
ujabb gyönyörű  
operette, 2 fűzet 43260 K  
Pompadour ope-  
rette, 2 fűzetben 43260 K  
Kaphatók  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
i.-t. zeneműkereskedésében.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## VÉTEL

**Butorokat**  
nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezheti: Lefkóvits butorárúháznál, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

## ELADÁS

### Betoncserép

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúházában Debreczen, Kishegyest-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

**Mű.**  
és egyszerű butorokat, üzletberendezéseket és mindenféle asztalos munkákat felelősséggel olcsóan vállalok. Schwarz műasztalos. Hatvan-utca 34.

**Régi**  
butorokat új butorra cseréltek. Cim a kiadóhivatalban.

**Meglepő**  
olcsó árban vásárolhat kész hencsert, plüschszövet, bőrvászon díványt, afrik, löszzórmatracokat, ruganyos ágybetéteket stb. Precz karpitosnál, Hatvan-utca 41. Telefonhívó 12-33. Javításokat jutányosan készítek.

## Összén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kurtyán. Pa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

## Kovács köszén,

retortá bükkfaszén  
Belföldi és porosz kőszén, kovács köszén, hasábas és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Hátoszobák,**  
keményfa, kőris, topolya és festett falok, konyha berendezés, hencserék, mindenféle butorok olcsón beszerezhetők Kónya asztalos butorárúháznál, Csapó-utca 49.

**Prima**  
burgonya sapható nagyban és kicsinyben Weisz Mendelnél, Hatvan-utca 36.

**Csapó-utca 67.**  
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

## Bészler és Dávid

**vaskereskedés**  
a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

**Kész hencserék**  
plüsch szövet, bőrvászon díványok, afrik, löszzórmatracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky karpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

## Sapkarzem

anzol mintára berendezve. Külföldi tapasztalat szerint készít legszébb kivitelben férfsapka és gépelt kalapot. Felvétel: Senón M. Piac-utca 6. Üzem: Kúlsóvásártér 19/A.

**Hálók, ebédlők**  
legolcsóbban Weisz butorárnál, Simonffy-utca 34.

**Grammofon**  
nagy rémek kivitelben, majdnem új, csodaszép, tiszta hangú, 12 d-ra jobbnál-jobb lemezzel, alkalmi áron eladó. Cserepes-utca 18.

**Jókarban levő**  
**fiuruhák**  
és cipők olcsó árban eladók.  
Arany János-utca 45. utcai lakás.

## KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb nappi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szam, I. emelet.

**Manikűrös**  
kísaszojót elsőrendű munkaerőt felvesz Parfumerie Ilona, - Szent Anna-utca 1.

**Butorozott**  
udvari szoba izr. nr részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

## Lapkihordó asszonyt

felvesz  
DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kiadóhivatala.

**2-3 szobás**  
lakást azonnal átveszek. Telefon 18-49.

**Jobb**  
családból való leányt keresek vidékre 3 éves és 1 1/2 éves gyermekek mellé, ki a háztartásban is segítkezik. Varrói és németül tudó előnyben részesül. Jelentkezni Baraa utca 3. szám.

**"Szikra"**  
olcsón előrajzol, himez, monogramoz, horgol jumpereket, skót kosztűmöt, gyermekruhákat és hozott anyagból való lánykaruhák és ponygolyak megvarrását. Szépen dolgozó himzőnöt beut dolgozásra keresünk. Ezimunkaüzlet, Piac-utca 77.

**Két középsikolát**  
végzett fű...  
**tanulónak**  
felvétetik a  
Hegedűs és Sándor rt.  
nyomdájában  
Piac-utca 49.

## Butorozott

szoba rendelőnek vagy irodának igen alkalmas, kiadó. Ugyanott többféle butor eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Husfűstölés**  
pontosan, olcsón és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. szám alatt.

**Tanulóleány**  
felvétetik  
lapunk nyomdájában  
Piac-utca 49.

Urüdvat kereskedő  
április 1-re állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

**Egy**  
jó tanulót felveszünk. Mandel és Schwarzkopf borkereskedők, Csapó-utca 17.

## VEGYES

**Pálkafőző ástók,**  
mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. cseska vörösrézeti napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Debreczeni Üvegész-szülő Tükörárúgyár**  
Rothmann Adolf  
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindentéle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

**VASAK** **Új és ócska** **FEMEK**  
Vetei, cseré, eladás  
**WEISSENBERG**  
Szepességi-utca 39.

**Elektro**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. - Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készit. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

**Kun József**  
kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Polo-kalaptást**  
felelősséggel vállal vidéken is. Ráthonyi Gábor m. kir. szab. főegirtő Debreczen, Eötvös-utca 118. Csapó- és Eötvös-utca sarok.

**Ingyen**  
fényképnagyítást  
kap, ki nálam 6 darab levelezőlapot rendel.  
Takács Vince és Tsa  
Csapó-utca 16.

**ÜZEMELTETŐK**  
porcellán vagy bronz vázakat - villanyvilágításra jutányosan alakít az Elektra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 896.

**László András**  
kőműves és ácsmester  
Csillag-utca 24. sz.

Elvállal mindennemű építkezéseket, utat és javításokat, épületek évi jókarban tartását, tervezéseket, leszámolókat helyben, vidéken, valamint gazdaságokban.

## Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutgyűrűk, beton-kavics és folyambhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

## Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint e szakmába végő javításokat és átalakításokat szakszerűen készíti Gyenes, Arany János-utca 27. Telefon 937. Tanulókat fizetéssel felvétetnek.

**Úrlazabó**  
elsőrendű negymunkás bunt vagy kúndolgozó felvétetik. B. Hári Z. Igmond Piac-utca 16. Alföldi Takarékp-alota.

**Fiatal**  
úgyes kiszolgáló segéd felvétetik Friedmann Ignác és fiaival.

**6000**  
kéve nád stukturához vagy gezdalkodóknak építkezéshez eladó. - H-gymást, Kokád vasutállomás, Nagyléta.

**Nagyforgalmu**  
reális áron álo üzlettemhez fiatal, agilis, közreműködő penzes társat keresek. Cim a kiadóhivatalban.

**Kovács Gyula**  
Szent Anna-utca 2. Elvállal vízvezeték, csatornázás, fűrdő, és egész-égügyi berendezéseket jóállás mellett Javítások szakszerűen és pontosan késziteneik. Tanuló felvétetik.

## Szekerkerékek,

lőcök, egyak, kertigarnitúrák, amelyek rendszerű négyzetes tengeri álltók, lőcök, acél csék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron  
Ráhrer Sándornál  
Debreczen, Piac-utca 43. Telefon 962.

**Nikkelezések,**  
rezeszések, állandóan, azonnal jóállva. Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20.

**Elsőrendű berlini**  
sapkakészítés. - Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnék - Finom sapkák készen is kaphatók. - Wallerstein Antal sapkakészítő - Széchenyi-utca 16., keresztülpület.

**Villamos**  
gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

**Gyermekkoesik**  
és bármily hozzávaló alkatrészek készen kaphatók. Javítások szakszerűen jóállva. Pongrácz, Domb-utca 20.

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat.  
Rákóczi-utca 36. sz.

**Kalapok festése**  
és újjáalakítása gyorsan és pontosan  
**Szell Gergelynél** Piac-utca 63. Telefon 11-11.

**Autogén-hegesztés.**  
Mindén gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal  
**VÉRTESY JÁNOS** gépműhelye Miklós-utca 53. Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmeoyek.

**ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR** Csapó-utca 19. Telefon 1301.

**KEZTYÜK,**  
**SCHÖN SÁNDOR** keztű, kötszer és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)  
glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szővött keztűk a legújabb divat szerint óriási választékban

**Utcai és alkalmi ruhák**  
festője és vegytisztítója  
**BIRÓ**  
Arany Bika. :: :: Mozi-bojárt.

**BURGER IS WEINBERGER PATELEPE.**  
Debreczen, Szoboszi ut 1. Telefon 11-82.  
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gömbrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, csatép, kátrány, fedőlemez stb.  
**Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.**

# APRÓ HIRDETÉSEK

## VÉTEL

**Butorokat**  
nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezheti: Lefkovits butoráruházban, Simonffy-utca 6. Nemzeti kávéház mellett.

## ELADÁS

### Betoncserep

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

**Mű.**  
és egyszerű butorokat, üzletberendezéseket és mindenféle asztalos munkákat felelősséggel olcsón vállalok. Schwarz miasztalos. Hatvan-utca 34.

**Régi**  
butorokat új butorra becserelek. Cím a kiadóhivatalban.

**Meglepő**  
olcsó árban vásárolhat kész hencsereket, plüsch-szővet, bőrvászon diványt, afrik, löszormatracokat, ruganyos ágyceteket stb. Préz karpitosnál, Hatvan-utca 41. Telefonhívó 12-33. Javításokat jutányosan készítek.

## Köszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kurtyán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

## Kovács köszén,

retorta búkkfeszén  
Belföldi és porosz köszén, kovács köszén, hasábos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cegnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Hátószobák,**  
keményfa, kőris, topolya és festett falok, konyha berendezés, hencserek, mindenféle butorok olcsón beszerezhetők Könyv asztalos butorraktárában. Csapó-utca 49.

**Prima**  
burgonya kapható negyben és kiscsinyben Weisz Mendelnél, Hatvan-utca 36.

**Csapó-utca 67.**  
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

## Bészler és Dávid

**vaskereskedés**  
a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

**Kész hencserek**  
plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik, löszormatracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halkócs 8. Javításokat jutányosan készítek.

## Sapkatüzem

anzol mintára berendezve. Külföldi tapasztalat szerint készíti legszébb kivitelben férfisapka és gépelt kalapot. Felvétel: Sándor M. Piac-utca 6. Üzem: Kútsó-vásártér 19/A.

**Hálók, ebédlők**  
legolcsóbban Weisz butorárnál, Simonffy-utca 34.

**Grammofon**  
nagy, rémek kivitelben, majdnem új, csodaszép, tiszta hangú, 12 d-ran jobbnál-jobb lemezzel, alkalmi áron eladó. Cserepes-utca 18.

**Jókarban levő**  
**fiuruhák**  
és cipők olcsó árban eladók.  
Arany János-utca 45. utcai lakás.

## KERESLET

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, zálogcédlut és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Manikűrös**  
kissasszonyt elsőrendű munkaerőt felvesz Parfumerie Ilona, — Szent Anna-utca 1.

**Butorozott**  
udvari szoba izr. ur részére kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

## Lapkihordó asszonyt

felvesz a  
**DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG**  
kiadóhivatala.

**2-3 szobás**  
lakást azonnal átveszek. Telefon 13-49.

**Jóbb**  
családból való leányt keresek vidékre 3 éves és 1 1/2 éves fiúgyermek mellé, ki a háztartásban is segédkezik Varrói és némétül tudó előnyben részesül. Jelenkezni Bartha utca 3. szám.

**„Szikra“**  
olcsón előrajzol, hímző, monogramoz, horgol jumpereket, skót kossz-tűmöt, gyermekruhákat és hozott anyagból vállal lánykaruhák és pongyolák megvárrásait. Szépen dolgozó hímzőnőt bevet dolgozásra keresünk. Kezímunkázást. Piac-utca 77.

**Két középlekolát**  
végzett fiú  
**tanulónak**  
felvétetik a  
Hegedűs és Sándor Rt.  
nyomdájában  
Piac-utca 49.

## Butorozott

szoba rendelőnek vagy irodának igen alkalmas, kiadó. Ugyanott többféle butor eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Husfűstölés**  
pontosan, olcsón és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. szám alatt.

## Tanuló-leány felvétetik

lapunk nyomdájában  
**Piac-utca 49.**

**Urúdívat kereskedő**  
április 1-re állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

## VEGYES

**Pallakatózó ástók,**  
mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki részvénytársaság, Arany János-utca 13. sz. rcska vörösrézt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Debreczeni Üvegész-  
szelő Tükörárúgyár**  
Rothmann Adolf  
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulókat fizetéssel felvesz.

**VASAK** | **Új és ócska** | **FÉMEK**  
Vétel, csere, eladás  
**WEISSENBERG**  
Szepességi-utca 39.  
**CSÖVEK** | **Tel. 634.** | **SZER-  
SZÁMOK**

**Elektra**  
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készíti. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895

**Kun József**  
kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Polo-kalaptást**  
felelősséggel vállal vidéken is. Ráthonyi Gábor m. kir. szab. Tő egírtő Debreczen, Eötvös-utca 118. Csapó- és Eötvös-utca sarok.

**Ingyen**  
fényképnagyítást  
kép, ki nélem 6 páreb  
levelezőlapot rendel.  
Takács Vince és Tsa  
Csapó-utca 16.

**GAZCSILLAROKAT,**  
porcellán vagy bronz  
vázakat — villanyvilági-  
tásra jutányosan alakít  
az Elektra villamosági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

## László András

kőműves és ácsmester  
Csillag-utca 24. sz.  
Elvállal mindennemű építkezéseket, utat és javításokat, épületek évi jókarban tartását, tervezéseket, leszámolásokat helyben, vidéken, valamint gazdaságokban.

## Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

## Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakmába vágó javításokat és átalakításokat szakszerűen készíti Gyenes, Arany János-utca 27. Telefon 937. Tanulók fizetéssel felvétetnek.

**Urúszabo**  
elsőrendű nyomdunkás b-nt vagy kúndolgozó felvétetik. B-hari 2 igmond. Piac-utca 16. Alföldi Takarékp-alota.

**Fiatal**  
úgyes kiszolgáló segéd felvétetik Friedmann Igoác és Rainál.

**6000**  
kéve nád stukturához vagy gazdalkodóknak építkezéshez eladó. — H-gymás, Kósd vasútállomás, Nagyléta.

**Nagyforgalmu**  
reális alapon álo üzlettemhez fiatal, agilis, közreműködő pénzes társat keresek. Cím a kiadóhivatalban.

**Kovács Gyula**  
Szent Anna-utca 2. Elvállal vízvezeték, csatornázás, fűdő, és egész-égügyi berendezéseket jóállás mellett Javítások szakszerűen és pontosan készítenek. Tanuló felvétetik.

## Szekérekerek,

lőcök, agyak, kertigarnitúrák, amerikai rendszerű négyzetes tengerialtatók, lőlapok, acélcsék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron  
**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Piac-utca 43. Telefon 982.

**Nikkelezések,**  
rezecések, állandóan, azonnal, jóállás. Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20.

**Elsőrendű berlini**  
sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., ke-reszténpület.

**Villamos**  
gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitelben is. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

**Gyermekekcsik**  
és bármily hozzávaló alkatrészet készen kaphatók. Javítások szakszerűen jóállás. Pongrácz, Domb-utca 20.

**Menekült órák**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat.  
Rákóczi-utca 36. sz.

**Kalapok festése**  
és ujjaalakítása gyorsan és pontosan  
**Szell Gergelynél** Piac-utca 63.  
Telefon 11-11.

**Autogén-hegesztés.**  
Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal  
**VÉRTESY JÁNOS** gépműhelye  
Miklós-utca 53.  
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

**ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR** Csapó-utca 19. Telefon 1301.

**KEZTYÜK,**  
**SCHÖN SÁNDOR** keztű, kötszer és orvosi műszertárában  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**Utcai és alkalmi ruhák**  
festője és vegytisztítója  
**BIRÓ**  
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**BÜRGER ÉS WEINBERGER PATELEPE.**  
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.  
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gómbud, deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fűdőlémez stb.  
**Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.**